Toute personne qui utilise des pièges doit être agréée à cet effet par le préfet du département où la personne est domiciliée

 (sauf pour le piégeage du ragondin et rat musqué  ou l’agrément n’est pas requis).
COMMENT DEVENIR PIEGEUR AGREE ?
 L’agrément de piégeur est obtenu à l’issue d’un stage d’une durée de 2 jours.

 Celui-ci est décomposé de la façon suivante :
· connaissance des espèces recherchées  

· connaissance des différents types de pièges, de leurs possibilités et condition d'utilisation 
· manipulation des pièges 
· connaissance des mesures propres à diminuer les souffrances des animaux capturés 

· application des connaissances 
Ce stage est organisé par la Fédération départementale des chasseurs.

L’agrément est valable pour une durée illimitée et est valable sur tout le territoire national. Il peut toutefois être suspendu, par décision motivée du préfet, pour une durée n’excédant pas cinq années.
Il est ouvert à tous, a partir de 15 ans et sans limite d’âge.
Les formations sont organisées chaque année au début du mois de mars par la Fédération Départementale des chasseurs. Les inscriptions peuvent se faire auprès des présidents de chasse ou à la Fédération .
A l’issue de cette formation, un numéro d’agrément est attribué au piégeur

LES OBLIGATIONS ADMINISTRATIVES DU PIEGEUR
Les piégeurs agréés sont tenus de marquer leurs pièges au numéro qui leur est attribué par le préfet. Il n’est pas exigé que la marque soit apparente lorsque le piège est tendu.
La pose de pièges doit faire l’objet, de la part du titulaire du droit de destruction ou de son délégué ou du piégeur chargé des opérations, d’une déclaration en mairie de la commune où est pratiqué le piégeage. La déclaration en mairie est préalable et au moins annuelle. Elle est valable jusqu’au 30 juin de l’année cynégétique en cours. Le maire fait publier un exemplaire de la déclaration à l’emplacement réservé aux affichages officiels et en remet un au déclarant, qui doit le présenter à toute demande des agents chargés de la police de la chasse.
Les piégeurs agréés doivent tenir un relevé quotidien de leurs prises, sur un cahier d’écolier, un calendrier, une feuille ou tout autre support.
Tout piège tendu doit être visité tous les matins dans les 2 heures suivant le lever du soleil ou midi suivant la catégorie des pièges
Tous les piégeurs agréés envoient à la fédération de la chasse, avant le 30 septembre de chaque année, le bilan annuel de leurs prises au 30 juin, y compris s’ils n’ont pas pratiqué le piégeage au cours de l’année cynégétique écoulée.
